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Оценка хозяйственных средств в балансе и 
в текущем учете. Виды оценок
Для учета движения средств необходима правильная оценка всех 
объектов бухгалтерского учета. Оценка является одним из элементов 
метода бухгалтерского учета. Оценка объектов бухгалтерского учета 
должна быть реальной и единой. Реальность оценки – это объективное 
соответствие денежного выражения того или иного объекта учета его 
фактической величине.

01 «Основные средства», как правило, оцениваются по первоначальной 
стоимости, которая включает фактические затраты организации на 
приобретение, сооружение и изготовление, за исключением налога на 
добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов.

04 «Нематериальные активы» принимаются к бухгалтерскому учету по 
первоначальной стоимости. В бухгалтерском учете нематериальные 
активы отражаются по остаточной стоимости.



Оценка хозяйственных средств в балансе и 
в текущем учете. Виды оценок
Учет материалов ведется на счете 10 «Материалы» и принимаются к 
бухгалтерскому учету по фактической себестоимости. Оценка 
материальных запасов при отпуске в производство и ином выбытии 
производится одним из следующих методов:

► по себестоимости каждой единицы;

► по средней себестоимости;

► по себестоимости первых по времени приобретения материальных 
запасов (метод ФИФО);

По себестоимости каждой единицы оцениваются драгоценные металлы, 
драгоценные камни и т.д., которые не могут обычным образом заменять 
друг друга.



Оценка хозяйственных средств в балансе и 
в текущем учете. Виды оценок
Материальные запасы могут оцениваться организацией по средней 
себестоимости, которая определяется по каждому виду (группе) запасов 
как частное от деления общей себестоимости вида (группы) запасов на их 
количество, соответственно складывающихся из себестоимости и 
количества по остатку на начало месяца и по поступившим запасом в 
этом месяце.

Метод ФИФО – оценка по себестоимости первых по времени 
приобретения материальных запасов. При этом методе списание 
материалов производится в хронологическом порядке поступления 
партий.



Метод ФИФО



Оценка хозяйственных средств в балансе и 
в текущем учете. Виды оценок

Счет 41 «Товары» используются в основном 
торгующими организациями, а также 
предприятиями общественного питания. Товары 
в организациях, занятых торговой 
деятельностью, как правило, учитываются по 
покупным или продажным (розничным) ценам. В 
бухбалансе они отражаются по стоимости их 
приобретения.



Калькуляция как элемент метода 
бухгалтерского учета
Калькулирование как действие представляет собой процесс исчисления 
себестоимости произведенного продукта, т.е. подсчет всех затрат 
предприятия или организации на производство и реализацию своей 
продукции.

По времени составления различают калькуляции:

► предварительные;

► провизорные;

► отчетные.



Калькуляция как элемент метода 
бухгалтерского учета

Предварительные калькуляции могут быть сметными, плановыми и нормативными.

► Сметная калькуляция - это расчет предполагаемой себестоимости единицы нового 
вида продукции. Она составляется на основе нормативов затрат длительного действия 
либо по нормативам, разрабатываемым лабораторным путем.

► Плановая калькуляция определяет среднюю себестоимость продукции на плановый 
период (квартал, год). Составляют ее исходя из прогрессивных норм расходов сырья, 
материалов, топлива, энергии, затрат труда, использования оборудования и норм 
расходов по организации обслуживания производства. Эти нормы расходов являются 
средними для планируемого периода.

► Нормативные калькуляции составляют на основе действующих норм расхода сырья, 
материалов и других затрат (текущих норм затрат). Текущие нормы затрат 
соответствуют производственным возможностям предприятия на данном этапе его 
работы. Текущие нормы затрат в начале года, как правило, выше средних норм 
затрат, заложенных в плановую калькуляцию, а в конце года, наоборот, ниже.



Калькуляция как элемент метода 
бухгалтерского учета

Провизорская калькуляция представляет собой расчет ожидаемой себестоимости 
единицы продукции. При ее составлении частично используются отчетные данные, 
частично - плановые.

В зависимости от объема затрат, включаемых в калькуляцию, различают 
калькуляцию цеховой, производственной и полной себестоимости.

► Калькуляция цеховой себестоимости включает только затраты цеха на основные 
материалы, заработную плату производственных рабочих, начисления на 
заработную плату, общепроизводственные расходы, потери от брака.

► Калькуляция производственной себестоимости включает все затраты предприятия 
на производство продукции. Она составляется по всем статьям затрат.

► Калькуляция полной себестоимости охватывает все затраты на производство и 
реализацию продукции: кроме затрат на производство в нее включаются 
внепроизводственные (коммерческие) расходы. Она используется для выявления 
финансового результата от реализации продукции.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


